
 

 

 

 
 

 

 

 

Φορέας Υλοποίησης 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

THEREWITH - Προώθηση δικαιωμάτων και αξιών για τα άτομα με προκλήσεις κινητικότητας 

 

Ενημερωτικό Δελτίο 2: Αποτελέσματα έρευνας και ομάδων εστίασης 

 

Αγαπητά μέλη και ενδιαφερόμενοι φορείς, 

 

Η έρευνα, η οποία εστίασε στα δικαιώματα και τις αξίες των ατόμων με μειωμένη κινητικότητα στην Κύπρο, 

εξετάζοντας την προσβασιμότητα, τα κοινωνικά και αρχιτεκτονικά εμπόδια, καθώς και τη συμμετοχή στις 

διαδικασίες λήψης αποφάσεων, ολοκληρώθηκε με τη συλλογή δεδομένων από 52 συμμετέχοντες μέσω 

ερωτηματολογίων και 3 ομάδων εστίασης με τη συμμετοχή 15 ατόμων. 

 

Ομάδες Εστίασης: 

Οι ομάδες εστίασης πραγματοποιήθηκαν στις 27, 28 και 29 Νοεμβρίου 2024 στις πόλεις Λευκωσία, Λάρνακα και 

Λεμεσό αντίστοιχα. Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν σε κρίσιμα θέματα όπως: 

➢ Εμπόδια προσβασιμότητας (φυσικά, αρχιτεκτονικά και κοινωνικά). 

➢ Ενημέρωση για τα δικαιώματα και τις αξίες της ΕΕ για άτομα με προκλήσεις κινητικότητας. 

➢ Συμμετοχή στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. 

➢ Ο ρόλος των Οργανώσεων Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) στην προώθηση των δικαιωμάτων των 

ατόμων με κινητικές δυσκολίες. 

 

Βασικά Ευρήματα: 

➢ Παρά την ύπαρξη νομοθετικού πλαισίου για την προστασία των δικαιωμάτων των ατόμων με κινητικές 

δυσκολίες, η εφαρμογή του παραμένει ελλιπής. 
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➢ Οι συμμετέχοντες ανέφεραν ανεπαρκή ενημέρωση για τα δικαιώματά τους και περιορισμένη πρόσβαση 

σε υπηρεσίες, με τις δημόσιες συγκοινωνίες και τα δημόσια κτίρια να καταγράφουν τις χαμηλότερες 

επιδόσεις. 

➢ Καταγράφηκαν κοινωνικά εμπόδια, όπως το στίγμα και η έλλειψη ευαισθητοποίησης, που εντείνουν την 

απομόνωση των ατόμων με κινητικές δυσκολίες. 

➢ Η συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων είναι εξαιρετικά περιορισμένη λόγω έλλειψης 

προσβάσιμων πλατφορμών και ανεπαρκούς ενημέρωσης. 

 

Προτάσεις και Επόμενα Βήματα: 

➢ Δημιουργία μηχανισμών παρακολούθησης για την εφαρμογή της νομοθεσίας. 

➢ Βελτίωση των υποδομών μέσω καθολικού σχεδιασμού. 

➢ Ενίσχυση της προσβασιμότητας στις δημόσιες υπηρεσίες και μεταφορές. 

➢ Δράσεις ευαισθητοποίησης για την καταπολέμηση των κοινωνικών στερεοτύπων. 

➢ Προώθηση της ενεργού συμμετοχής των ατόμων με κινητικές δυσκολίες σε διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων. 

 

Η επιτυχής ολοκλήρωση της ερευνητικής διαδικασίας αποτελεί σημαντικό βήμα προς τη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής και της κοινωνικής ενσωμάτωσης των ατόμων με κινητικές δυσκολίες. Η ΟΠΑΚ θα συνεχίσει να εργάζεται 

προς αυτή την κατεύθυνση, αξιοποιώντας τα αποτελέσματα της έρευνας για τη διαμόρφωση στοχευμένων 

δράσεων και παρεμβάσεων. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Οργάνωση Παραπληγικών Κύπρου μέσω 

email: mail@opak.org.cy ή τηλεφωνικά στο 22 496494. 
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Το έργο THEREWITH υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος BUILD, με φορέα υλοποίησης την Οργάνωση 

Παραπληγικών Κύπρου (ΟΠΑΚ).  Το πρόγραμμα «Building a robust and democratic civic space» (BUILD) έχει ως 

στόχο την προστασία, την προώθηση και την ευρεία αναγνώριση των θεμελιωδών δικαιωμάτων και αξιών της 

Ε.Ε., μέσω της στήριξης οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (OKοιΠ) στην Ελλάδα και την Κύπρο και της 

ενίσχυσης των ικανοτήτων και της βιωσιμότητάς τους. Το BUILD συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή ‘Ενωση, 

μέσω του προγράμματος Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο 

Στήριξης ΜΚΟ Κύπρου με συνολικό ποσό επιχορήγησης €2,9εκ. Συντονιστής του BUILD είναι το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη (Ελλάδα) σε σύμπραξη με το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ (Κύπρος). 

 

 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν 

αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

 

 

 

 

 

 

 


